
Οι Φοιτητικοί Σύλλογοι που συμμετείχαν στην κινητοποίηση της Παρασκευής καλούν σε νέο γύρο γενικών
συνελεύσεων σε κάθε φοιτητικό σύλλογο σχολής/τμήματος και σε νέα κινητοποίηση την Πέμπτη 17/10
στην Αθήνα με κατειλημμένες σχολές.

Οι φοιτητές παράλληλα, προτείνουν από κοινού διοργάνωση πανελλαδικής κινητοποίησης στο κέντρο της
Αθήνας το αμέσως επόμενο διάστημα, καθώς και διοργάνωση φεστιβάλ Φοιτητικών Συλλόγων Αθήνας
στις σχολές του κέντρου.

Η κοινή ανακοίνωση των Φοιτητικών Συλλόγων αναφέρει:

Χαιρετίζουμε τη μαζική και δυναμική κινητοποίηση των Φοιτητικών Συλλόγων στο κέντρο της Αθήνας,
μετά από τις μαζικές Γενικές Συνελεύσεις και καταλήψεις. Δόθηκε ξεκάθαρο μήνυμα ότι οι πολιτικές της
ΝΔ για την παιδεία αποτελούν αιτία πολέμου για το φοιτητικό κίνημα και δε μένουν αναπάντητες. Σε
αυτήν τη βάση, το χτύπημα των μπλοκ των συλλόγων από τις δυνάμεις καταστολής, αποτελεί ξεκάθαρη
πολιτική επιλογή της κυβέρνησης, με σκοπό να καταστείλει την όποια κινηματική έκφραση ενάντια στα
σχέδιά της. Καταγγέλλουμε τα ΜΑΤ, τα οποία δε δίστασαν ακόμα και να πετάξουν σε ευθεία βολή κρότου
λάμψης μέσα στο μπλοκ, τραυματίζοντας σοβαρά φοιτητές και στέλνοντάς τους στο νοσοκομείο.
Καταγγέλλουμε επίσης την προκλητική καταπάτηση του ασύλου στο χώρο της ΑΣΟΕΕ απ’ τις δυνάμεις
καταστολής, την ίδια στιγμή που το μπλοκ των ΦΣ δεχόταν επίθεση έξω από τη Βουλή.

Πάνω στο έδαφος που έστρωσε ο ΣΥΡΙΖΑ την προηγούμενη 4ετία, περνώντας μια σειρά νομοσχεδίων και
μέτρων, υλοποιώντας τις επιταγές ΕΕ και ΟΟΣΑ, η ΝΔ εντείνει την αντιλαϊκή επίθεση σε εκπαίδευση και
εργασία. Έτσι και τώρα έρχεται να περάσει νύχτα μέσα σε ένα άσχετο νομοσχέδιο την εξίσωση των
πτυχίων των δημόσιων πανεπιστημίων με αυτά των ιδιωτικών κολλεγίων. Ωστόσο, η κυβέρνηση δε μένει
εκεί. Ήδη από το καλοκαίρι, η Κεραμέως έχει προχωρήσει στην κατάργηση του ασύλου, ενώ έχει
εξαγγείλει μια σειρά μέτρων για να κατατεθούν προς ψήφιση μέχρι το τέλος του 2019, τα οποία
στοχεύουν στη ριζική αναδιάρθρωση της εκπαίδευσης σε όλες τις βαθμίδες.

Τα μέτρα αυτά αφορούν: τις διαγραφές στα ν+2 έτη φοίτησης, την αξιολόγηση, την περαιτέρω
ιδιωτικοποίηση πτυχών της λειτουργίας των πανεπιστημίων-έμμεση παράκαμψη του άρθρου
16, τη μείωση εισακτέων και τον καθορισμό τους από το εκάστοτε τμήμα, την επαναφορά της
βάσης του 10, τις αλλαγές στα προγράμματα σπουδών (διάλυση πτυχίων, περαιτέρω σύνδεση
με τις ανάγκες της αγοράς).

Εμείς δεν κάνουμε βήμα πίσω από τις ανάγκες και τις διεκδικήσεις μας. Υπό αυτό το πρίσμα, καλούμε όλα



τα πληττόμενα κομμάτια της εκπαίδευσης να βρεθούμε από κοινού στο δρόμο:

Τους μαθητές, να μπουν σε τροχιά κινητοποιήσεων και καταλήψεων, αφού πλήττονται εξίσου από τα
μέτρα του υπουργείου. Συγκεκριμένα, οι αλλαγές που αφορούν την πρόσβαση στο πανεπιστήμιο (βάση του
10, τράπεζα θεμάτων, καθορισμός εισακτέων από τα τμήματα), δημιουργούν μια ασφυκτική
καθημερινότητα για τους μαθητές και τις οικογένειές τους και περιορίζουν την πρόσβασή τους στο
πανεπιστήμιο. Ειδικότερα, τα παιδιά των λαϊκών οικογενειών έρχονται σε δυσμενέστερη θέση, ενώ
ταυτόχρονα ενισχύονται οι ήδη υπάρχουσες και δημιουργούνται νέες δομές μεταλυκειακής εκπαίδευσης.

Τους εκπαιδευτικούς, αναπληρωτές και μόνιμους: να συστρατευθούν από κοινού στον αγώνα μας μέσα
από μαζικές κινητοποιήσεις και απεργίες, στα πλαίσια του ήδη ψηφισμένου νόμου για το προσοντολόγιο
και της συνέχισης του καθεστώτος της αδιοριστίας, της επισφαλούς και ελαστικής εργασίας που
βιώνουν.

Πιάνοντας το νήμα των πανεκπαιδευτικών κινηματικών διεργασιών των προηγούμενων
χρόνων, επιδιώκουμε την πλατιά και μαζική συγκρότηση ενός πανεκπαιδευτικού μετώπου,
ενάντια στη ριζική αναδιάρθρωση της εκπαίδευσης.

Καλούμε τους ΦΣ να μπουν σε νέο γύρο όξυνσης και κλιμάκωσης μέσα από συνελεύσεις, καταλήψεις και
κινητοποιήσεις την επόμενη εβδομάδα.

Καλούμε συγκεκριμένα σε:

-Νέο γύρο γενικών συνελεύσεων και κινητοποίηση την Πέμπτη 17/10 στο κέντρο της Αθήνας
με κατειλημμένες σχολές

-Από κοινού διοργάνωση όλων των ΦΣ πανελλαδικής κινητοποίησης στο κέντρο της Αθήνας το
αμέσως επόμενο διάστημα

-Διοργάνωση φεστιβάλ ΦΣ Αθήνας στις σχολές του κέντρου

Φοιτητικοί Σύλλογοι: ΕΜΠ, Φυσικού ΕΚΠΑ, Μαθηματικού ΕΚΠΑ, Βιολογικού ΕΚΠΑ,
Πληροφορικής ΕΚΠΑ, Γεωλογικό ΕΚΠΑ, Ιατρικής ΕΚΠΑ, Νομικής ΕΚΠΑ, Πολιτικού Νομικής
ΕΚΠΑ


